

ТОПЛИЧКЕ НОВИНЕ



Топличке новине и на званичном
сајту Града Прокупља
www.prokuplje.org.rs

118 година традиције

ISSN 1452-0435

Прокупље • Август – Септембар 2024 • Број 151(431)



Одржан научни скуп „Хришћанство у Топлици“ стр. 10



Министарка привреде Адријана Месаровић посетила Прокупље стр. 3



Велика посећеност програма „Топ преображења“ у Прокупљу стр. 7



Министар за јавна улагања Дарко Глишић у Прокупљу обишао Здравствени центар стр. 4



Уручена награда „Драинац“ песнику из Краљева стр. 12

11. седница Скупштине Града Прокупља

Измена Одлуке о буџету омогућиће завршетак најзначајнијих инвестиција у Прокупљу

01. октобра 2024.

На 11. седници Скупштине града Прокупља донета је Одлука о измени Одлуке о буџету Града Прокупља за 2024. годину, на основу које укупна предвиђена средства овогодишњег буџета износе 3.305.856.173,00 динара.

Градоначелник Прокупља, Мирослав Антовић, рекао је да је ребаланс буџета био неопходан како би се наставила реализација великих инвестиција у нашем граду, како започетих, тако и оних које су планиране у овој години.

Град Прокупље је у обавези да одређеним средствима учествује о одобреним пројектима која финансирају министарства. Најкапиталнији пројекат је свакако изградња Здравственог центра, чија је укупна вредност око 7 милијарди динара, за који је Град Прокупље имао своје учешће око недостајајуће инфраструктуре, надзора, закупа. Такође се из буџета извајају средства за санацију депоније, изградњу дечијег вртића, асфалтирање улица, школа, социјална давања, награде за најбоље студенте.

– Овим ребалансом предвиђена су и средства за изградњу саобраћајнице код нове пијаце која ће спојити становнике Ђуревачког насеља, што ће омогућити да много брже и једноставније стигну до новог тржног центра, чије ће свечано отварање бити 12. децембра. Такође су предвиђена средства за асфалтирање улице Бате Стефановића, Арсенија Чарнојевића, Милена Јовановића, као и за крпеље ударних рупа, санацију сеоских путава за које је издвојено 22 милиона динара, реконструкцију јавне расвете, казао је Антовић



и додао да ће грађани Прокупља имати прилику да до краја године и виде велики део реализованих пројеката, због којих је и овај ребаланс био неопходан.

У наставку седнице Скупштина града Прокупља усвојила је предлог Пословника о изменама и допунама Пословника Скупштине града Прокупља, као и Одлуку о

завршном рачуну буџета за 2023. годину. Донета су и решења о престанку мандата одборницима Јелени Марковић, Душици Николић Грдовић, Биљани Аврамовић и Николи Хаџи Лазићу, који су поднели оставке.

Одлуку о измени Одлуке о месним заједницама на територији Града Прокупља одборници су

подржали, како би се припајањем повезаних месних заједница на држи и једноставнији начин остварили интереси и потребе становника, а један од разлога за ову измену је и смањења трошкова и квалитетније организације активности у месним заједницама.

На дневном реду нашле су се и одлуке о приступању отуђења непокретности непосредном погодбом из јавне својине града Прокупља, одлука о усвајању треће измене и допуне Плана генералне регулације Прокупља, као и Одлука о изради Плана детаљне регулације државних путева на простору Радан планинана територијама општина Медвеђа, Куршумлија, Бојник и град Прокупља.

Скупштина је разматрала и усвојила Предлог одлуке о утврђивању мањег, односно већег броја деце у Предшколској установи „Невен“, Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја Прокупља, као и предлог Јавног огласа за отуђење непокретности у јавној својини Града Прокупља.

Усвојени су и Извештаји о степену усклађености планираних и реализованих активности из програма пословања ЈП за урбанизам и уређење града Прокупља за првих шест месеци, као и шестомесечни Извештај пословања ЈКП „Градски водовод“.

Одборници Скупштине Града Прокупља су на 11. седници разматрали и програме рада Народне библиотеке, Народне библиотеке, Културно образовног центра, Дома културе и Историјског архива и већином гласова подржали програме установа културе.

Љ.М.

Расписан јавни позив

Град Прокупље помаже енергетску санацију породичних кућа и станова

4. септембра 2024.

Град Прокупље уз подршку Министарства рударства и енергетике расписао је јавни позив за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова на територији града Прокупља за 2024. годину.

Укупна бесповратна средства које Град Прокупље заједно са средствима Министарства додељује путем овог позива износе 6.125.000,00 динара за суфинансирање дела програма енергетске санације по-

родичних кућа и станова и намењена су грађанима који не спадају у социјално угрожену категорију. За социјално угрожене грађане биће расписан нови јавни позив.

За сваку од мера енергетске санације ограничена су максимална укупна средства подстицаја, што значи да је корисник дужан да обезбеди остатак средстава.

Мере енергетске санације спроводе се кроз сарадњу са привредним субјектима који се баве производњом, услугама и радовима на енергетској санацији

стамбених објеката, а циљ спровођења ових мера је унапређење енергетске ефикасности у стамбеном сектору и повећано коришћење обновљивих извора енергије у домаћинствима на територији града Прокупља. Листа привредника из 2023. године важи и за ову годину и може се видети на сајту Града Прокупља <https://prokuplje.org.rs/energetska-efikasnost/>

Право учешћа на Јавном позиву имају грађани који станују у легално изграђеним објектима чији су власници или корисници об-

јекта са пријавом пребивалишта на адреси објекта и приложеном писаном сагласности власника објекта.

Јавни позив ће трајати до утрешка средства, а најдуже до 31. 12.2024. године

Конкурсна документација за Јавни позив може се преузети на интернет страници Града Прокупља <https://prokuplje.org.rs/energetska-efikasnost/> или на пријавници Градске управе Прокупља, канцеларија број 13.

Љ.М.

10. седница Скупштине Града Прокупља

Усвојене одлуке у интересу Прокупчана

28. август 2024.

На десетој седници Скупштине Града Прокупља, која је одржана данас, одборници су усвојили неколико предлога одлука, које су од значаја за несметано функционисање града.

Најпре су разматрани и усвојени, предлог Одлуке о предлогу Влади Републике Србије, за пренос права јавне својине, на грађевинском земљишту, из јавне својине Републике Србије у јавну својину града Прокупља.

– Овде је реч о катастарским парцелама 264/2 и 264/3 КО Прокупље-град и обе су обухваћене Планом генералне регулације града. Прва се налази у делу са наменом „Образовање“, са одређеном допуном наменом и потребна је у циљу привођења планираној намени за изградњу објекта за спорт и рекреацију, ради ефикаснијег вршења послова из надлежности јединице локалне самоуправе из области спорта и рекреације. Друга се налази у делу са наменом „Јавне саобраћајне површине“ и прибавља се у циљу привођења планираној намени, ради изградње локалне саобраћајнице, на којој право има јединица локалне самоуправе, рекла је известилац Весна Живковић, руководилац Одељења за урбанизам, стамбено-комуналне делатности и грађевинарство Градске управе града Прокупља.

Велику пажњу и полемику одборника изазвао је предлог Одлуке о измени одлуке о приступању отуђења непокретности у јавној

својини града Прокупља, уместо прикупљањем писмених понуда, путем јавног надметања. Овај предлог се односио на начин продаје простора на коме се некад налазила Мала пијаца. Начелница Градске управе града Прокупља Невена Јовић је за скупштинском говорницом објаснила, да ову одлуку треба подржати, јер се јавио великих број интересената за овај простор и постоји могућност да његова цена буде већа, што је свакако у интересу града.

– Мењамо одлуку, тако да поступак продаје буде спроведен путем јавног надметања, а не писмених понуда. Простор где је била Мала пијаца није продат за 35.000 евра, то је само његова почетна цена, коју су дали проценитељи. Тек када одлука ступи на снагу, поступак продаје ће бити покренут, објаснила је Јовић, демантујући наводе да ће овај простор бити продат по почетној цени.

На овој седници одборници су усвојили и Одлуку о приступању отуђења непокретности непосредном погодбом, уз накнаду и то станова у јавној својини града Прокупља, изграђених у стамбеној згради за колективно становање на катастарској парцели бр.1810/5 КО Прокупље-град и то лицима, којима су додељени у закуп, као избеглим лицима.

Као веома важан, усвојен је и предлог Одлуке о допуни одлуке о Јавном водоводу, а известилац ове тачке, десете Скупштине града Прокупља, био је Милисав Брајковић в.д. директора Јавно комунал-

ног предузећа „Градски водовод“ у Прокупљу.

Он је објаснио да је међу великим потрошачима воде уочен велики раскорак између произведене и дистрибуиране воде.

– Јавно комунално предузеће, ради обезбеђивања веће прецизности у мерењу и систематског праћења потрошње воде и пре истека времена жиговине, о свом трошку, може вршити замену водомера пречника Фи40 и већи, па би нам ова одлука омогућила да замењујемо водомере великих потрошача, како бисмо правилно евидентирали њихову потрошњу, истакао је в. д. директора Јавно комуналног предузећа „Градски водовод“ Брајковић и додао, да би се на овај начин обезбедило и прецизније и потпуније читавање целокупне утрошене воде и при малим протоцима.

Он је за скупштинском говорницом изнео и податак да у Прокупљу има 7800 водомера.

– У прошлој (2023.) замењено је 768 водомера, а до 01.07.2024. године 633. Планирана је и замена 311 водомера у улицама Милена Јовановића и Арсенија Чарнојевића, што је укупно 944. До краја текуће године биће замењено око 1200 водомера, подвукао је Брајковић.

Одборници Скупштине града Прокупља, подржали су и предлог Решења о образовању Локалне комисије за капиталне инвестиције града Прокупља. Њен председник биће председник Скупштине града Прокупља Дејан Лазић, а чланови, градоначелник Прокупља Мирослав Антовић и начелница Градске управе града Прокупља Невена Јовић.

Л.С.

**Министарка привреде Адријана Месаровић посетила Прокупље****У разговору са привредником и занатлијом**

19. август 2024.

Министарка привреде у Влади Републике Србије Адријана Месаровић, у суботу је посетила Прокупље и Горњу Трnavу, где је обишла успешне привреднике и занатлије.

Делегацију Министарства привреде, у селу Горња Трнава, дочекала је предузетница Весна Јефтовић, која води фирму „Данија плус“, чија је делатност производња смрзнутих пекарских производа и квасца.

Она је овом приликом истакла да јој у послу много значе програми Министарства намењени женском предузетништву, а министарка је поменула и подсетила и на остале актуелне програме са бесповратним средствима и малим и микро предузећима.

Месаровић је посетила и стару занатску радњу у Прокупљу „Сарач Мишел“, у којој Милан Стаменковић, ручно израђује производе од коже. Она је обећала да ће поново доћи у посету власнику ове трговинске радње и подсетила да је и политика председника Александра Вучића, у највећој мери утицала на очување старих заната, којима се заправо чува српска традиција.

Испред Града Прокупља, министарку привреде Адријану Месаровић, дочекали су заменик градоначелника Марко Костадиновић, са својим сарадницима, члановима Градског већа и директором Туристичке организације Прокупље.

Заменик градоначелника се овом приликом захвалио Министарству привреде на досадашњој

подршци, а договорено је да ће обострана сарадња бити настављена успешно и убудуће.

– Потрудићемо се да и у будућем периоду, зарад бољег живота наших суграђана, будемо део подстицајних програма овог и оста-

лих министарстава, којима Влада Републике Србије подржава наше привреднике и занатлије, али и установе и организације, нагласио је заменик градоначелника Прокупља Марко Костадиновић.

Л.С.



Министар за јавна улагања Дарко Глишић у Прокупљу обишао Здравствени центар На понос Топличанима и целој Србији

22. август 2024.

Министар за јавна улагања у Влади Републике Србије Дарко Глишић, посетио је данас Прокупље и са народним послаником др Дарком Лакетићем, начелником Топличког управног округа Златаном Миљковићем и градоначелником Прокупља Мирославом Антовићем, обишао радове на Здравственом центру у Прокупљу.

– Здравствени центар Прокупље, након ове реконструкције и доградње, постаће понос, не само топличког краја, већ и читаве Србије. Ради се о једном од најмодернијих здравствених центара, у који је држава уложила више од шест милијарди динара. То је велики новац, који је уложен у овај објекат, како би се ниво здравствене заштите у Топличком крају, заиста подигао на један европски ниво, рекао је министар Глишић у Прокупљу.

Он је додао, да су на састанку, који су имали пре самог обиласка, истакли одређене ствари које морају још да се ураде у наредном периоду, како би овај објекат био спреман за отварање и предат на употребу здравственим радницима и самим пацијентима, који ће овде долазити по своју здравствену заштиту.

– Потрудићемо се да максимално скратимо рок и да наредне године, можемо овај објекат у потпуности да завршимо, са свим додатним стварима, које морамо да урадимо и предамо га на упо-



требу здравственим радницима и грађанима Топлице. Надам се да, уколико свако свој део посла уради онако како смо се договорили, можемо да рачунамо да ћемо у првој половини наредне године или до половине наредне године, у потпуности да завршимо објекат. Заиста није реално пре, истакао је министар Глишић и нагласио да је Здравствени центар у Прокупљу, направљен по свим стандардима, на највишем могућем нивоу и да овај посао сви заједно треба да завршимо, онако како је то пројекат предвидео.

Према његовим речима, сам Здравствени центар Прокупље, првенствено ће за све грађане Топлице, значити и сигурност и једну врсту стабилности.

– Грађани Топлице више неће морати да одлазе у други град,

јер ће овде у Прокупљу, у свом граду, имати сву здравствену заштиту која им је потребна, са најсавременијом опремом. Подићи ће се и сигурност и безбедност грађана, а побољшаће се и квалитет живота у топличком крају, јер кад имате овакав један објекат у свом граду, сасвим је другачији поглед и на тај град и на цео крај, подвукао је министар за јавна улагања Републике Србије Дарко Глишић, приликом обиласка Здравственог центра у Прокупљу.

Народни посланик др Дарко Лакетић је овом приликом рекао да је реч о величанственом објекту, који не само у српским, већ и у европским оквирима, представља и у технолошком и у грађевинском смислу, појам.

– Оно што ме посебно радује јесте да су сами радови при крају. Отприлике за месец, до два, имаћемо готов грађевински објекат, након тога остаје још пар ствари да решимо, ми као Град и да нам помогне Министарство, зато је и ова посета данас уприличена. Реч је о великом котлу, о атмосферској канализацији, о приступној саобраћајници, односно против пожарном путу. Тако да све то заједно са опремом, која мора да буде нова и која стиже у наш здравствени центар, имаћемо заокружену причу. Поносим се свим оним што смо заједно урадили, што ћемо оставити грађанима и Прокупља и Топлице, као нашу заједничку тековину, као наше заједничке резултате рада, истакао је др Лакетић.

Он је нагласио да ће на овај начин Прокупље бити уврштено у ред здравствених установа, које ће пружати највиши ниво здравствене заштите, не само у земљи, него и у региону.

– Овде мислим и на опрему, која ће бити најсавременија, јер ћемо имати и магнетну резонанцу и дигитални мамограф, све оно што смо могли да сањамо уназад неколико година и деценија. Имаћемо и млад и квалитетан кадар, јер смо поделили 23 специјализације младим лекарима, који треба да буду носиоци здравствене заштите у овом објекту, уз лекаре, који су већ изграђени као специјалисти, закључио је народни посланик др Дарко Лакетић, приликом обиласка Здравственог центра у Прокупљу. Д.С.

Церемонија уручења уговора кандидатима за добровољно служење војног рока

Част је бити војник

30. август 2024.

У Свечаној сали Града Прокупља, одржана је церемонија уручења уговора кандидатима за војно-стручно оспособљавање за резервне официре и добровољно служење војног рока под оружјем.

На служење војног рока у септембарском упутном року, са територије Топличког округа упућено је 33 кандидата, од којих 30 на добровољно служење војног рока и 3 кандидата на војно стручно оспособљавање за резервне официре. Из Прокупља се у септембарском упутном року упућује 13 кандидата, из Куршумлије четири, Житорађе 12, а Благац један кандидат.

Начелник Министарства Центра одбране у Прокупљу, потпу-

ковник Славиша Костић, поздравно је будуће војнике и офици-

цире, заменика начелника Регионалног центра Министарства



одбране Ниш, потпуковника др Сашу Ђорђевића, градоначелника Прокупља Мирослава Антовића, представника Топличког управног округа Дејана Тонића, као и представнике локалних самоуправа Куршумлије, Благац и Житорађе.

Говорећи о броју кандидата, који се у септембарском року упућују на добровољно служење војног рока и стручно оспособљавање, потпуковник Кос да је резултат заједничког рада Центра Министарства одбране Прокупље и свих локалних самоуправа Топличког управног округа, јер без заједничког рада и сарадње не би могли да постигну да одзив буде овако велики.

Д.С.

Руководство Града Прокупља испуњава обећања

Уређују се сеоски путеви

30. септембра 2024.

Уређење путне инфраструктуре на сеоском подручју један је од приоритета локалне самоуправе, а да је тако показују и радови који се свакодневно одвијају на неком од путних праваца. Градоначелник Прокупља Мирослав Антовић са својим сарадницима обишао је радове на санацији сеоских путева и уверио се да они теку несметано и планираном динамиком.

– У претходном периоду било је доста захтева и разговора са представницима месних заједница о реалном стању и потребама уређења путне инфраструктуре. Руководство Града Прокупља сагледало је овај проблем, одређена су значајна средства и кренуло се у санирање путева на сеоском подручју. Радови су почели најпре у Бејашници и Пестишу, тренутно се одвијају у Крушевици, а наставиће се до Широких њива, Арбанаске, Товрљана, као и другим околним селима. Велику помоћ пружа нам Србија шуме са својом механизацијом, коју заједно са ЈКП „Водовод“ делују на уређењу ових путних праваца, казао је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић.

Он је приликом обиласка радова разговарао са мештанима који су изразили огромну захвалност руководству Града Прокупља које је имало разумевања за њихове потребе и приступило санацији путева. Како кажу, важно је да их неко обилази, да се не осећају



заборављеним, и да увек могу да се обрате за сваки вид помоћи.

Ђорђе Маслаковић, задовољни мештанин, каже да је градско руководство, чуло њихов вапај, потребу за изградњом пута Пестиш-Крушевица-Товрљане и да су презадовољни, јер ће им и квалитет живота и рада бити много бољи.

– Машине брује, а ми поносни, помало збуњени, још нисмо довољно свесни да нам је омогућено да останемо на свом огњишту, да на вратима наших кућа неће бити катанац“, каже Маслаковић.

– Јавно обећање председника Александра Вучића на РТС-у од прошле године најзад је почело да се испуњава, јер и житељи бивше Крушевачке општине најзад ће добити пут и моћи нормално да оду до града. Како свакодневно путујем од Широких њива до

Прокупља, мени ова санација пута не смањује само путне трошкове и скраћује време путовања на посао, већ повећава безбедност

и сигурност нарочито што често возим децу. Ја и моји горштаци дугујемо велику захвалност посланику у Народној скупштини Републике Србије доктору Дарку Лакетићу, градоначелнику Прокупља Мирославу Антовићу и руководству града у нади да ћемо једног дана и ми имати асфалт и да се више никад нећемо осећати као грађани другог реда“, рекао је Драган Лекић из Широких њива.

Јовица Мијатовић из Арбанаске, који је остао овде да живи са сугругом и двоје деце, каже да иако има пуних 50 година, да се овде до сада ништа није радило на уређењу путева на њиховом подручју и да изражава огромну захвалност градском руководству што ће им сада живот бити много лепши и лакши.

Љ.М.



Министарство заштите животне средине и Град Прокупље решавају вишедеценијски проблем

У току су радови на санацији депоније „Дунек“

24. септембра 2024.

Захваљујући Министарству заштите животне средине, које је препознало вишедеценијски проблем Прокупчана, Град Прокупље добио је средства за санацију депоније „Дунек“ која се налази недалеко од самог центра града.

У току су радови на реализацији прве фазе овог пројекта која обухвата ископ и одвајање материјала депоновањем комуналног отпада, који се у складу са свим еколошким стандардима одвози на Регионалну депонију у Лесковцу.

Градоначелник Прокупља Мирослав Антовић обишао је радове који се несметано одвијају и према процени надзора, до краја ове календарске године очекује се њихов завршетак.



– Овом приликом желим да се захвалим Министарству заштите животне средине које нам је

обезбедило средства за решавање великог еколошког проблема у нашем граду. Укупна вредност

пројекта санације депоније је око 603 милиона динара. За радове у оквиру прве фазе овог пројекта предвиђено је око 303 милиона динара, од којих је 60 милиона учешће Града Прокупља а остатак средстава Министарства животне средине, казао је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић.

Како додаје, пројекат обухвата комплетну реконструкцију и модернизацију депоније, а након завршетка прве фазе, радови ће бити настављени у другој фази када ће и овај простор бити приведен намени. То значи да ће на месту некадашње депоније бити уређен простор са пуно зелених површина, дечијих игралишта и места за одмор и рекреацију.

Љ.М.

Уз подршку Министарства за бригу о селу и Града Прокупља

Одржани „Михољски сусрети села“ у Цигољу

21. септембра 2024.

У организацији Града Прокупља, а уз подршку Министарства за бригу о селу, одржани су Михољски сусрети села, а ове године домаћин манифестације била је Месна заједница Цигољ, која је у дворшту Основне школе „Милић Ракић Мирко“ у Петровцу, угостила бројне учеснике и мештане околних села.

Манифестацију је свечано отворио градоначелник Прокупља Мирослав Антовић, који је изразио задовољство због великог броја учесника и истакао да се ове године, поред домаћина, такмиче једанаест прокупачких села у разним дисциплинама у области народне традиције, културно уметничког програма и спорта.

– Пре четири године Министарство за бригу о селу расписало је конкурс за овај пројекат, када је Град Прокупље узео активно учешће у организацији ове манифестације. Сећамо се ранијих година, када смо се овако окупљали у Ђуковцу, Бајчинцу, Доњој Стражави и ево данас у Цигољу, да се дружимо и забављамо, али да сви заједно имамо један исти



циљ, а то је да оживимо наша села, да нас сваке године буде све више на оваквим догађајима, да их омасовљавамо и створимо услове да млади остају да живе и раде у сеоској средини, казао је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић и додао да је локална самоуправа свих ових година улагала у инфраструктуру, у путеве, школе, водоводну мрежу и да ће тако бити и у наредном периоду.

У програму овогодишњих Михољских сусрета учествовали су,

поред мештана Цигоља и Петровца, и такмичари из Горње Стражаве, Доње Стражаве, Балиновца, Доњег Кординца, Бајчинца, Ђуковца, Поточића, Мале Планае и Доње Трнавце.

У оквиру културно уметничког програма, учесници су се такмичили у рецитовању, певању народних песама, свирању инструмената, фолклору. Посетиоци су имали прилику да на штандовима дегустирају домаћу храну, пите, погаче и разна пецива, као и сокове од вишње, зове, коприве,

домаћу ракију и још много разноврсних пољопривредних производа.

У спортском делу програма такмичари су показали вештине у бацању камена с рамена, скоку у даљ, надвлачењу конопца, бацању потковице.

На крају манифестације најуспешнијим такмичарима уручене су награде и захвалнице.

Члан Градског већа Прокупља, задужен за пољопривреду и рурални развој, Александар Петковић, рекао је да су овогодишњи сусрети села показали да је ова манифестација све популарнија, масовнија, да је циљ Града Прокупља, као организатора, да она заживи у пуном сјају као некада.

– Такмичарске дисциплине, народна традиција, избор најбоље пите и сока, најлепше народне рукотворине, показују да се у нашим селима чува и негује традиција. Позвао бих све младе људе да се охрабре, да у што већем броју узму учешће у оваквим такмичењима и да се већ у наредном периоду пријаве за нове сусрете села, казао је већник Александар Петковић.

Љ.М.



Подршка младим људима Министарства за бригу о селу и локалне самоуправе

Потписани уговори за куповину још три сеоске куће

31. септембра 2024.

На подручју Прокупља су још три сеоске куће са окућницом додељене новим станарима, захваљујући Министарству за бригу о селу које је одобрило средства за њихову куповину, као и граду Прокупљу који је помогао у реализацији овог пројекта.

Градоначелник Прокупља Мирослав Антовић потписао је уговоре о додели бесповратних средстава за куповину кућа, са корисницима овог пројекта који уз финансијску подршку Министарства за бригу о селу спроводи Град Прокупље.

Куће са окућницом додељене су Милану Савићу у селу Прекашинац, младом брачном пару Ивану Станковићу и Милени Стефановић у Малој Плани и самохраној мајци Марији Стојановић у Дреновцу.

– Град Прокупље је од 2021. године, када је Министарство за бригу о селу кренуло да финансира овај пројекат, сваке године узео активно учешће, како би својим суграђанима обезбедио стамбене услове. И ове године, до сада, доделили смо три уговора о куповини кућа на селу са окућницом, чији су корисници једна самохрана мајка са двоје деце, мла-

ди брачни пар и такође млади пољопривредник који планира да на селу заснива своје домаћинство. Град Прокупље је увек на услузи својим суграђанима, да им пружи помоћ и подршку у свему, како до сада, тако и у наредном периоду, казао је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић.

Корисници овог пројекта изразили су захвалност Граду Прокупљу на помоћи у припреми документације и остварењу жеље да добију кућу на селу са окућницом, где могу да се баве пољопривредном производњом и унапређују своје домаћинство.

– Град Прокупље, у сарадњи са Министарством за бригу о селу, већ четврту годину заредом додељује куће на селу са окућницом становницима са подручја града и сеоског подручја. Овом приликом подсећам све младе људе који желе да конкуришу, да то могу да учине до 1. новембра, казао је члан Градског већа за ресор пољопривреде и руралног развоја, Александар Петковић и додао да ће им Град Прокупље пружити сваку врсту помоћи у вези прибављања потребне документације.

Љ.М.

Велика посећеност програма „Топ преображења“ у Прокупљу

Одлична прилика за привреднике

21. август 2024.

Велики број посетилаца привукао је пажњу излагача на манифестацији „Топ преображење“, која је отворена на Тргу Топличких јунака. Одигравши игре из Србије, њен почетак означили су фолкористи Културно уметничког друштва „Топлица“, који су побрали велике симпатије публике.

Ова манифестација има за циљ да представи бројне произвођаче из Топлице, који годинама вредно раде стварајући најквалитетније производе за своје потрошаче. На синоћној, првој манифестацији оваквог типа у нашем граду, представили су се између осталих и Туристичке организације Прокупља, Куршумлије и Житорађе, Пољопривредна газдинства „Сто посто природно“, „Вујичић“, „Станковић“, „Недовић“, Винарија „Ранђеловић“, „Пионир“ Д.о.о. Београд, огранак „Хисар Прокупље“ Д.о.о. „Рич“ „Calla decor“.

– Први пут ове године организујемо „Топ преображење“. Након Културног лета у јуну месецу, које је организовао прокупачки Дом културе и свечаности поводом градске славе, Град Про-

он је додао да је локална самоуправа највише пажње желела да посвети најмлађима, па све њих очекују и интересантне позоришне представе, а оне мало старије и „Игре без граница“, као и DJ програм.



– Захваљујем се овом приликом свим учесницима, који су се одазвали манифестацији, али и свима, који су помогли да је организујемо. Надам се да ће ово бити леп увод

наше тегле. Како године пролазе тако се и наш асортиман проширио. Све је сто посто домаће и природно и док радимо, трудимо се да испоштујемо старе рецепте, које су нам пренеле наше баке, река је власница овог газдинства

сокошколска установа „Топличка академија струковних студија“ у Прокупљу, која је релативно млада јер је основана пре две године. У оквиру ње постоје три одсека, Одсек за пољопривредно прехранбене и медицинске студије у Прокупљу и Пословне студије у Блацу.

– Ово је одлична прилика да позовемо све заинтересоване, будуће студенте, да упишу Топличку академију. Од понедељка почиње други уписни рок, а ми нудимо занимљив избор. Ми смо образовна установа, која се труди да буде активна на свим манифестацијама у нашем граду и тако сарађујемо са многим пољопривредним произвођачима. Имамо и лабораторију, која ради контролу квалитета вина, данас изложених овде. Затим контролу квалитета јаких алкохолних пића и част нам је што можемо да разменимо искуства, предложимо иновације које ми пратимо, а које се дешавају и због климатских промена, нагласила је виши предавач ове образовне установе Душица Ђирковић.

После овог дела програма, где су се представили различити излагачи, одиграна је и позоришна

Марина Недовић из села Стубал из општине Блаце.

Власница фирме „Calla decor“ Јелена Каличанин је похвалила организацију манифестације



купље је одлучио да нашим грађанима приреди и овакву једну манифестацију. Циљ је да употпунимо овогодишње лето још неким новим спортским и културним дешавањима. Раније је у ово време организовано „Рок преображење“, а сада је то „Топ преображење“, а то значи да су све општине Топличког управног округа узеле учешће у њему, рекао је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић и позвао све Прокупчане да и вечерас дођу на шеталиште и буду део друге вечери манифестације „Топ преображење“.

за све оне манифестације које ће уследити у наредним годинама, са још богајим и садржајнијим програмом, поручио је градоначелник.

Један од учесника ове лепе манифестације било је релативно младо Пољопривредно газдинство „Недовић“, које за собом већ има бројна признања.

– Наши производи долазе из села Стубла код Блаца, а производњом се бавимо шест година. Под нашим газдинством имамо шљиву и вишњу и трудимо се да баш од њега произведемо што више производа и то спакујемо у



„Топ преображење“, јер је, како је истакла, то одлична прилика да се на једном месту прикажу сви репрезентативни производи једне фирме.

– Бавимо се прављењем ручно рађених сапуна, декоративних свећа, декорација за кућу и још много маштовитих производа, који су прикладни за поклоне поводом различитих славља. Радимо све то по наруџбини, као и доставу у Прокупљу, али и на територији Србије, нагласила је ова учесница „Топ преображења“.

Прилику да се представи на овој манифестацији имала је и ви-

представа за децу под називом „Мачак у чизмама“.

Организатор ове манифестације обећао је Прокупчанима да ће у следећој години моћи да присуствују још већем броју садржаја, који ће бити осмишљени и припремљени управо за њих. Прокупчани су на првом „Топ преображењу“, позвани и да предложе шта би то још могло да буде део ове манифестације већ следеће године.

Л.С.

Поклон ваучери за ученике основних школа у Прокупљу

Локална самоуправа брине о најмлађима

9. август 2024.

Град Прокупље обезбедио је поклон ваучере за набавку школског прибора за ученике свих основних школа на територији града Прокупља. На основу списка које су школе доставиле Градској управи града Прокупља, овај поклон добиће укупно 3.200 основаца.

На основу Одлуке о додели ваучера ученицима основних школа, коју је Град Прокупље недавно донео, Градска управа покренула је поступак набавке и изабрала фирму „Хијероглиф“, где ће поклон ваучери моћи да се искористе најкасније до 30. септембра 2024. године.

Ваучере у вредности од по 3.600 динара, директорима школа или њиховим овлашћеним представницима уручио је заменик градоначелника града Прокупља, Марко Костадиновић.



Овом приликом заменик градоначелника града Прокупља, Марко Костадиновић изјавио је да су ваучери за набавку школског прибора за ученике свих основних школа на територији града Прокупља набављени на

основу Уговора о суфинансирању мера популационе политике и подршке у области породице и деце јединица локалне самоуправе из априла месеца ове године, којим су одобрена средства министарства у износу од

5.760.000,00 дин, што износи 60% учешћа Министарства за бригу о породици и демографију и учешћа града Прокупља од 3.840.000,00 динара.

– Поред ваучера за набавку школског прибора за ученике свих основних школа, град је обезбедио и бесплатне уџбенике за све ученике првих разреда основних школа на територији града Прокупља, а у току је и набавка рачева, мајица и шорчева који ће по традицији бити подељени првацима првог дана школске године. На овај начин, локална самоуправа се труди да у значајној мери растерети кућне буџете родитељима а ђацима првацима да им први сусрет са школом и школским другарима и учитељима, остане у најлепшем сећању, изјавио је заменик градоначелника града Прокупља, Марко Костадиновић.

Л.С.

Градоначелник посетио прваке Основне школе „Милић Ракић Мирко“

За срећан и успешан почетак

2. септембра 2024.

Градоначелник Прокупља Мирослав Антоновић посетио је данас Основну школу „Милић Ракић Мирко“, како би првацима, али и осталим ђацима, пожелео срећан и успешан пут у стицању нових

самоуправе, која ће настојати да вам олакша учење и подржи вас у савладавању нових задатака, који су пред вама. Град Прокупље је и ове године за све прваке на територији нашег града обезбедио бесплатне уџбенике и поклоне у виду ранца, шорца и

вредност износи око 9,5 милиона динара.

– Ваучере је Град Прокупље обезбедио у сарадњи са Министарством за бригу о породици и демографију Владе Републике Србије. Настојаћемо да у наредној години обезбедимо и бесплатне

лог живота памтити. Овом приликом, првацима је и директор школе Саша Јововић пожелео добродошлицу и прочитао писмо министарке просвете Славице Ђукић-Дејановић, у коме им је поручила да са почетком школске године игра не престаје и да им



знања, у новој школској години.

– Ово је важан дан за све вас, јер сте данас дошли у ново извориште знања. Будите добри и марљиви ђаци, како бисте постали образовани, културни и пре свега добри људи. На том путу имаћете подршку ваших родитеља и учитеља, али и локалне

мајице, рекао је градоначелник Прокупља Мирослав Антоновић, поздрављајући прваке Основне школе „Милић Ракић Мирко“.

Он је истакао да су за све ђаке основних школа, на територије града Прокупља, обезбеђени и бесплатни ваучери за набавку школског прибора, чија укупна

књиге за остале ђаке основног образовања, јер нам је приоритет да родитељима олакшамо припрему деце за школу, нагласио је градоначелник Прокупља Мирослав Антоновић.

Данашњи, први дан у школи, за све прваке је био јединствено и посебно искуство, које ће це-

жели да стасају у добре и успешне људе, којима ће се сви поносити. Потом је уследила и прозивка првака, који су за почетак школске године, добили „медаљу сећања“ и фотографију, које ће их подсећати на први дан у школи.

Л.С.

Градоначелник Прокупља разговарао са посебним саветником министра науке, технолошког развоја и иновација Зораном Томићем Циљ очување добрих услова за астрономска посматрања на Видојевици

22. августа 2024.

Градоначелник Прокупља Мирослав Антовић, одржао је састанак у Прокупљу са посебним саветником министарке науке, технолошког развоја и иновација Зораном Томићем. Састанку је присуствовала и члан Градског већа Снежана Лукић Ракоњац.

Разговарало се о досадашњем раду на формирању првог парка тамног неба у Србији, на простору Видојевице, о томе докле се стигло са реализацијом активности на пољу промоције ове идеје, као и упознавања грађана о важности формирања овог парка, али и проблемима, које треба решити у наредном периоду.

– Све то је важно како бисмо ову значајну ствар за развој астрономије и астротуризма у Србији реализовали, али и како бисмо



створили што боље услове за наше астрономе из Астрономске опсерваторије Београд, за њихова научна истраживања, која реализују у Астрономској станици Видојевица“, истакао је Зоран Томић.

Овом приликом саговорници су се осврнули и на успешно организовано посматрање метеора Персеиди са Белог камена и договорили даље активности на промоцији астрономије, као и реализацију

првих мерења светлосног загађења на овом подручју, који су саставни део формирања пријавне документације, за пријем у светску мрежу паркова тамног неба.

Посебно је наглашено да је важно да се бавимо питањем светлосног загађења, нарочито на подручју Астрономске станице Видојевица, како бисмо очували одличне услове за астрономска осматрања.

– И не само то. Треба очувати и одличне услове за развој туризма и креирање научно-рекреативног центра у Србији, где би будуће генерације младих, стицале своја знања из астрономије и астронаутике. Због тога је ова идеја и добила подршку министарке науке, технолошког развоја и иновација др Јелена Беговић, подвукао је у Прокупљу, посебни саветник Зоран Томић.

Л.С.

У организацији Министарства за бригу о породици и демографији

Представници Града Прокупља на манифестацији „Дани породице“

11. септембра 2024.

Град Прокупље учествовао је на надавно организованом манифестацији „Дани породице“, која је одржана у месту Перлез крај Зрењанина.

У организацији Министарства за бригу о породици и демографији

ји промовише породицу, брак и рађање.

Испред Града Прокупља овом догађају присуствовала је члан Градског већа Добрила Ранђеловић и представник Туристичке организације Града Прокупља.

– Драго ми је да је Град Прокупље узео учешће у овој тако зна-

побољшања демографске слике нашег краја, казала је већница Ранђеловић и нагласила да је суштина да нам се деца што више рађају, да будемо што бројнији, јер је то управо оно што одржава нацију.

Кроз учешће на манифестацији, на штандовима локалних самоуправа промовисане су пронатали-

производима по којима је он препознатљив.

Манифестацији „Дани породице“ у Перлезу, присуствовао је председник Владе Србије Милош Вучевић, министарка за бригу о породици и демографију Милица Ђурђевић Стаменковски, министарка задужена за родну



и Града Зрењанина, ова четврта по реду манифестација окупила је око четрдесет градова и општина из целе Србије, са циљем да се скрене пажња јавности и пробуди свест да је породица највреднији национални ресурс, ко-

чајној манифестацији која је одржана у дивном Перлезу са називом „Дани породице.“ Овом приликом смо представили наш град, његову богату традицију, али и пронаталитетне мере које локална самоуправа примењује у циљу



тетне мере и производи типични за крај који представљају. Тако су посетиоци манифестације на штанду града Прокупља имали прилику да се упознају са привредним и туристичким потенцијалима нашег краја, као и са

равноправност Татјана Мацура, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Немања Старовић, као и представници бројних локалних самоуправа.

Љ.М.

Отворен научни скуп „Хришћанство у Топлици“

Еминентни стручњаци на једном месту

9. септембра 2024.

Поводом обележавања 1090 година храма Светог Прокопија, једног од најстаријих храмова у Србији, Његово Високо преосвештенство митрополит нишки Арсеније, служио је свечану литургију. По завршетку литургије, он је у центру града, испред споменика Топличанима, палим у ратовима од 1912. до 1918. године, служио помен-парастос.

Обележавање ова два важна и значајна историјска датума настављено је у Народном музеју Топлице, научним скупом, који ће трајати до вечерњих сати. Организатори су Православна Епархија нишка, Народни музеј Топлице и Музејско друштво Србије, уз подршку Министарства културе и информисања Републике Србије. Повод овог скупа јесте 1090 година храма Светог Прокопија, а тема је „Хришћанство у Топлици“. У њему ће учествовати бројни историчари, научни радници и стручњаци из престижних научних и културних институција у Србији. Међу њима су Универзитет одбране, Епархија нишка, Народни музеј Ниш, Филозофски факултет у Нишу и Београду, као и Филозофски факултет у Приштини, са привременим седиштем у Косовској Митровици.

У име домаћина научног скупа, присутне је поздравио музејски саветник, историчар Дарко Жарић, рекавши да је историја Топлице у сјајној минијатури историја целог нашег народа, а да ће зборник, који ће бити објављен после скупа, осветлити неке детаље из развоја хришћанства у Топлици, који нису довољно обрађени.

Учесницима овог научног скупа у Народном музеју Топлице, обратио се и Његово Високо преосвештенство митрополит нишки Арсеније, истакавши да ће учесници, својим научним радовима расветлити до сада познате, мање познате и непознате детаље из прошлости древног прокупачког храма.

– Његов молитвени спомен, који нас је и данас овде сабрао, сабирао је и пре нас генерације хришћана, који су се молећи његовом гробу тражили утеху и скоро издвањење од тешког страдања у време Османског царства. Све генерације хришћана, које су живеле на простору Немањине Топлице и Светосавске Топличке епископије, своју веру сведочили су страдањем и мучништвом, следећи у извесном смислу и лик и дело и страдање Светог Прокопија. Храм, који данас по њему носи име, чува молитвени



спомен Светог Прокопија и поучен његовим примером чува, развија и негује свој хришћански идентитет, културу и традицију. Храм Светог Прокопија, је кроз своју историју,

ропства, истакао је између осталог говорећи о храму Светог Прокопија у Прокупљу, митрополит нишки г. Арсеније.

Он је нагласио да је Прокупље,



делио судбину свог страдалог народа, а током ње је много пута рушен и разаран, али и опет подизан,

један од три града у Србији, који је своје име добио по Светитељу.

Државни секретар у Министар-



украшаван и испуњаван. При њему је, у време османске управе, радила и Школа за хришћанску децу, па је овај храм, био и центар просветног и културног живота у време турског

ству културе Владе Републике Србије, Дејан Антић рекао је да смо данас у Прокупљу како би обележили скоро 11 векова од подизања храма, по којем и овај град носи

име, али и како бисмо оживели успомену на 1934. годину, када су краљ Александар Ујединитељ и Његова светост патријарх српски Варнава Росић, на прокупачком тргу открили и освештали Споменик Топличким јунацима.

– Обе годишњице имају непролазан и готово вишеструки значај за читав српски род. Прва нам сведочи да смо и пре једног миленијума били на Христовом путу. Друга нам показује да турске кочеве, арнаутски јагагани, бугарске каме, аустроугрска вешала и нацистичке гасне коморе, нису успели да наше претке и дедове ни за милиметар помере са пута, који је устројио Свети Сава. Прва нам говори и то да смо још пре хиљаду година били Европа пре Европе, а друга нам потврђује да су православна вера наших старих и њихова безрезервна љубав према Отаџбини били изнад свих других вредности и интереса, истакао је Антић отварајући научни скуп и додао да је све што је претходног миленијума стварано, рађено и грађено на простору Јужне и Старе Србије, где припадају и Немањина Топлица и Прокупље браће Југовића, стварано на хришћанским темељима и мерено православним аршинима.

Он је нагласио да је на данашњим и будућим генерацијама, да сачувају националну независност, територијалну целовитост и традицију, што ће се, између осталог постићи и озбиљним проучавањем историје, културе и језика нашег народа, што Министарство културе Републике Србије, безрезервно подржава.

Научни скуп је започео првом сесијом, на којој учествују проф. др Драгиша Бојовић, са излагањем „Доментијанова похвала Топлици и Стефану Немањи“, докторанд Милош Павловић и „Владар и архијереј од Топлице од аутокефалне Жиче: Однос цркве и државе у пракси првих Немањића“. Ту су и Драган Поповић, који ће излагати о „Фреско сликарству у Топлици“, као и Јулка Кузмановић Цветковић и „Мрачни средњи век у Топлици, прилог проучавању историје Топлице“, затим Мари-на Влаисављевић из Народного музеја у Нишу, која је излагала о „Епископима и свештеницима Епархије нишке под турском окупацијом“. У току поподнева биће одржане и друге две сесије, као део програма научног скупа са темом „Хришћанство у Топлици“.

Л.С.

Поводом значајних јубилеја у Прокупљу

Хришћанство у Топлици кроз векове

10. септембра 2024.



После прве сесије научног скупа „Хришћанство у Топлици“, која је у Народном музеју Топлице одржана у преподневним сатима, исти је настављен после подне, другом и трећом сесијом и трајао је до касних поподневних сати. Повод је био 1090 година храма Светог Прокопија, а у њему су учествовали бројни историчари, научни радници и стручњаци из престижних научних и културних институција у Србији. Презентацијом својих радова они су дали допринос обележавању овог значајног датума. Међу њима су били Универзитет одбране, Епархија нишка, Народни музеј Ниш, Филозофски факултет у Нишу и Београду, као и Филозофски факултет у Приштини, са привременим седиштем у Косовској Митровици.



– Историја храма Светог Прокопија овом приликом изложена је од најранијих времена, преко Стефана и Саве, до нашег времена. Посебну пажњу учесници су посветили и важности ових крајева у средњовековној Немањинској Србији. У излагањима се могло много тога сазнати и о свештенству Топлице, које је сачувало, очувало и ширило Реч Господњу у свако време. Такође је доста пажње било посвећено и сакралној уметности на простору Топлице, вишеструкој обнови прокупачког храма, али и тешком страдању народа, рекли су организатори овог скупа и нагласили да је он од великог значаја, не само за струч-

ну, већ и ширу јавност, која на њима може много тога новог да сазна.

На другој и трећој сесији научног скупа „Хришћанство у Топлици“, своје научне радове је презентовало 14 учесника. Само неки од њих били су и научни саветник са Филозофског факултета Универзитета у Београду, Марија Коцић, која се представила радом „Православна црква и верници у Прокупљу и околини крајем 17. и почетком 18. века“. Далибор Мидић из Православне епархије нишке говорио је о Митрополиту нишком и белоцркванском Јоаникију I и првој обнови храма Светог Вели-

комученика Прокопија у Прокупљу. О Свештенству Топлице (1885-1918) излагао је доц. др Урош Шешум са Филозофског факултета у Београду. Тема о којој је излагала приправник наставник историје у Основној школи „9. октобар“ Ана Јездимировић Николић била је Парохијско свештенство Прокупља (1878-1918).

Прилику да говоре о хришћанству у Топлици имали су и пуковник доц. др Миљан Милкић, проф. др Саша Станојевић, музејски саветник Дарко Жарић, виши кустос историчар Небојша Озимић, проф. др Саша Марковић, кустос историчар Маја Димић, проф. др Ирена Љубомировић, историчар виши документатор Ђорђе Стошић.

Овај научни скуп је имао задатак да расветли неке од хиљадугодишњих историјских процеса и појава на простору између реке Мораве, Радан, Јастребац и Копаоник планине и да утврди додатне чињенице о хришћанском и националном карактеру Топлице.

Како су најавили организатори научног скупа „Хришћанство у Топлици“, зборник, који ће бити објављен после скупа, посебно ће приказати неке детаље из развојне историје хришћанства у Топлици, који нису довољно обрађени.

Л.С.

Песници казивали стихове Драинцу у част

Поетска певаоница

27. август 2024.

Песници, учесници овогодишње књижевне манифестације „Драинчеви сусрети песника“, окупили су се у Дому културе, како би Драинцу у част, у „Поетској певаоници“, казивали своје, али и стихове овог великог топличког и српског песника.

Учествовали су Видак Маслова-рић, Милан Лукић, Мајо Даниловић, Милоје Дончић, Биљана Тасић, Андреј Јелић Мариоков, Ацо Видћ, Јован Радисављевић, Мића Миленковић и овогодишњи лауреат песничке награде „Драинац“ Дејан Алексић.

Сви они имају своје место и значај на савременој песничкој сцени и простору савремене српске поезије. Њих је са гитаром прагмо прокупачки песник Срђан Сиђа Живковић, отпевавши неке познате стихове, које су написали велики песници.

У име домаћина сусрета, својом поезијом, представили су се и



прокупачки песници Љубиша Крисић и Миливоје Крстић.

Један од учесника „Поетске певаонице“ био је и Мића Миленковић, који је родом Топличанин, а који већ пола века живи и ради у Београду. Он каже да врло радо долази у Прокупље на „Драинчеве сусрете песника“, који су,

према његовом мишљењу, као манифестација оваквог типа најбоље у Србији и региону.

У „Поетској певаоници“ је учествовао и овогодишњи лауреат песничке награде „Драинац“ Дејан Алексић из Краљева, коју је добио за збирку песама „Одавде се види“. На питање да ли му и колико

ова награда значи, одговорио је, веома, из више разлога.

– Прво зато што носи име тако незаобилазног ствараоца наше аванграде, потом и због тога што знам да у низу добитника ове награде, стоје аутори веома значајних дела и имена. Такође, добити награду, која има континуитет од више од пола века, а то трајање је за свако поштовање, посебно ако истакнемо да је наша култура добрим делом обележена и феноменом дисконтинуитета. Сачувати је, више од пола века, у условима у којима се наша култура развијала, заиста је импозантна чињеница, рекао је овогодишњи добитник песничке награде „Драинац“ Дејан Алексић.

По завршетку ове „Поетске певаонице“, одржано је и „Боемско вече“, у организацији Топличанина, Ратомира Тимотијевића Тима, где су песници такође, говорили своју и Драинчеву поезију.

Л.С.

Уручена награда „Драинац“ песнику из Краљева

„Одавде се види“

26. август 2024.

Други део манифестације „Драинчеви сусрети песника“, почео је данас, тако што су добитник овогодишње награде „Драинац“ песник Дејан Алексић из Краљева и државни секретар у Министарству културе Дејан Антић, положили венце пијетета на бисту великог топличког и српског песника Радета Драинца. Овом приликом је државни секретар овогодишњем лауреату уручио и награду, а онда су уследили и стихови Драинца, које је казивао прокупачки песник Срђан Живковић.

У име домаћина овогодишње манифестације „Драинчеви сусрети песника“, љубитеље Драинчеве поезије и поштоваоце његовог лика и дела, поздравио је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић. Он је истакао важност трајања оваквих сусрета и нагласио да на овај начин Дра-

манифестација у Србији, рекао је између осталог градоначелник Антовић и додао да се на сусретима представља и афирмише савремено књижевно стваралаштво, под окриљем имена највећег топличког писца Радета Драинца, чији је изражајни литерарни дух из године у годину све присутнији у нашој књижевности.

Поздрављајући присутне поштоваоце Драинчевог лика и дела, државни секретар Антић је рекао да Министарство културе дуги низ година препознаје значај ове манифестације и у складу с тим учествује у њеном суфинансирању.

– Само у току ове и прошле године, Министарство културе је определило близу 3.000.000 динара за подршку пројектима града Прокупља везаних за рад овдашње Народне библиотеке „Раде Драинац“. То показује да Република Србија и ресорно министарство подједнако брину

оно живи пре свега, захваљујући вредним и марљивим Топличанима, који су много пута у историји, показали да знају да цене своје великане и претке и који су 1966. године покренули ову књижевну манифестацију, истакао је државни секретар у Министарству културе Републике Србије Дејан Антић, нагласивши да ће, и у годинама које долазе, ово министарство пружати снажну подршку читавом Топличком округу.

Беседу Драинцу, казивао је баш како и традиција налаже, овогодишњи лауреат из Краљева, песник Дејан Алексић, који је награђен за збирку поезије „Одавде се види“.

Он је између осталог рекао о Драинцу, да је рођен на самом крају једног изневереног века, а да је његова поезија суштински обрачун са овешталом сликом света, узвишени полемички обрт на више равни.

разликује од само добрих-способност да се у општим поетичким тенденцијама пронађе формула универзалности. Потврдио би се Драинац у било којој епохи и управо због тога проналазимо актуелност његових стихова и данас, подвукао је беседећи о Драинцу, овогодишњи лауреат песничке награде са његовим именом, песник из Краљева Дејан Алексић.

Према мишљењу председника жирија за доделу награде „Драинац“ Горна Максимовића, „Одавде се види“ Дејана Алексића, може се посматрати као синтеза тог свеколиког искуства и препознавање ума и језика поезије, као онога места са кога се најбоље „види“, или бар слутимо да је тако, дубински извор стваралачке креације.

– Из тако метафизички постављене уметничке перспективе, Алексић проналази путеве за сагледавање света у себи и света око себе, као и бар на тренутак да



инац живи у песмама његових следбеника, који се труде да га помињу кроз своју и његову поезију, где год да је казују.

– Драинчеви сусрети песника су културна манифестација са најдужом традицијом у граду Прокупљу и Топличком округу. Покренути су 1966. године и овогодишњи сусрети су 55. по реду. Посвећени су делу и животу Рада Драинца, песника који је обележио саме врхове наше међуратне авангардне поезије. Уз Милоша Црњанског, Растка Петровића и Станислава Винавера, Драинац је изразити представник експресионизма у српској поезији, а опет самосвојан и необичан, један је од најмаркантнијих песника боема између два светска рата. „Драинчеви сусрети песника“ су једна од најстаријих књижевних

о сваком граду, општини и селу на територији наше државе и активно раде на унапређењу културног живота њених грађана, рекао је Антић.

Он је истакао да су „Драинчеви сусрети песника“ сада већ део богате културне баштине наше земље.

– Свесни да без српске књижевности, нема ни српске културе, а да без српске културе нема српског идентитета, наставићемо да подржавамо рад Народне библиотеке у Прокупљу и потрудићемо се да ова књижевна манифестација, која важи за књижевну манифестацију са најдужом традицијом у нашој земљи и у будућности траје са још раскошнијим књижевним програмима. Сећање на Драинца, његову поезију, прозу и путописе, није замрло до наших дана,

– Како би другачије изгледала поезија мислећег младог човека, бунтовног темперамента, а осетљиве душе, на чије очи се урушила идеализована представа о духу времена, која је дефинисала Европу, пре Великог рата? Читав авангарда је заснована на идеји наглог превредновања ствари и односа. Авангарда је, метафорички речено, реконвалесцентско лизање рана насталих под дејством заблуда човечанства. Али не би Драинац био велики песник да је само следио путоказе утврђене манифестима авангарде. Они који се држе утврђене стазе стижу до циља којем служе. И добри су само у контексту тог исхода. С друге стране, они који поред стазе виде хоризонт, постижу аутентичност у ванвременским оквирима. То је оно што велике ствараоце

наслути бескрајне границе света над собом и над свима нама. Он је песник отвореног и непрестаног преиспитивања изазова стварања и у томе је један од несумњивих следбеника Драинчевог лирског говора и надахнућа. Ово су само неки фрагменти, између бројних других важних песничких чинилаца, као и увида у изразито успешно целокупно дело овога аутора, који су подстакли чланове жирија да овогодишњу награду „Драинац“ доделе баш њему, подвукао је Горан Максимовић.

После уручења награде „Драинац“ овогодишњем добитнику Дејану Алексићу, одржана је и промоција „Књижевних новина“ у Народној библиотеци „Раде Драинац“.

Л.С.

Награда за књигу најбољег топличког писца за 2023. годину припала Мирјани Бојанић Ћирковић

Две збирке у једној корици

2. септембра 2024.

Као завршни део књижевне манифестације „Драинчеви сусрети песника“, одржано је и вече, на коме је представљено стваралаштво овогодишњег добитника награде за најбољег топличког писца. Ове године је та награда припала Мирјани Бојанић Ћирковић из Блаца, која се овом приликом потрудила да љубитељима књижевности, прикаже своје стваралаштво.

У образложењу жирија, који је радио у саставу Драган Огњановић, Љубиша Красић и Саша Миловановић, стоји да песничка продукција у Топлици 2023. године није била велика, али да то не значи да није била квалитетна.

– Квантитет не подразумева увек квалитет. Жири је имао лак задатак, јер се једна збирка, за-



право две збирке у једној корици, издвојила својом иновативношћу и необичношћу. Иако је „двоглава“ књига и садржи „Умем са мушкатлама“ – „Звезде у погиљку“,

указује на потпуну песничку зрелост ауторке и доноси оригиналну поезију, која се својом тематиком и стилем доста разликује од поезије топличких аутора, које је жи-

ри у протеклих деценију и по имао прилике да чита.

Жири је објаснио да, пишући о овој збирци пишу о два потпуно различитим мотивским и стилским скупинама поетских текстова.

Жири није дао предност било којој поетској целини у овој „двоглавој“ књизи, већ је посматрао као једну књигу са два лица. Читаоци ће моћи да се одлуче коју страну Мирјанине поезије више воле, према својим склоностима.

Добитница награде за књигу најбољег топличког писца у 2023. години, Мирјана Бојанић Ћирковић, створила је значењски богат рукопис, са једне стране пружајући могућност читаоцима да промишљају о најсложенијим питањима савремене егзистенције, а са друге стране нудећи им уживање у читању поезији.

Л.С.

У оквиру књижевне манифестације „Драинчеви сусрети песника“

Документарни филм о Стевану Сремцу

30. август 2024.

Прокупачка Библиотека, од прошле године, у оквиру књижевне манифестације „Драинчеви сусрети песника“, организује емитавање документарних филмова о књижевности. Овај пут је у Спомен соби „Драинац“, приказан филм о Стевану Сремцу, а о његовом животу и делу, као и о филму, говорили су Јован Младеновић, др Горан Максимовић и др Мирјана Бојанић Ћирковић.

– Документарно уметничка врста филмова, која, поред документарног има и уже стручни, али и општи карактер, па је намењена и широкој публици. Они су најпре настајали у Совјетској Русији, а у двадесетим и тридесетим го-



динама прошлог века, били су пропагандног карактера. Потом

су то преузели Французи и бројне западне књижевности, па су

онда и Срби почели да снимају документарно уметничке филмове. И овај вечерас о Стевану Сремцу, направљен је као комбинација уметничког и документарног, тако да их може и стручна публика гледати и сазнати понешто ново о њима, а уживати може, обична књижевна публика, која то гледа из своје искључиво уметничке перспективе, рекао је др Горан Максимовић говорећи о документарним филмовима.

Документарни филм о Стевану Сремцу настао је од материјала, који је постојао у збирци Народног музеја у Нишу. Стручни консултант на њему је био Јован Младеновић, а сценарио за филм је урадио Саша Хаџитанчић.

Л.С.

Дом културе и Књижевна омладина Прокупље

Отворени Сусрети младих песника Србије

24. септембра 2024.

Сусрети младих песника Србије, трећи по реду, у организацији Дома културе и Књижевне омладине Прокупље, најлепшим стиховима учесника, одушевили су Прокупчане, љубитеље писане речи.

Публику и госте, младе песнике, поздравила је председница Књижевне омладине Прокупље Ивана Ћурковић, која је истакла да ово друштво у Прокупљу постоји више од три деценије.

Сусрети младих песника Србије је културна манифестација чији

је циљ представљање младих песника и њихових дела широј публици, као и сарадња међу младим песницима. Први сусрети младих песника Србије одржани су 2022.године. На првој вечери су, поред домаћина, наступили песници из Бруса, Крушевца и Алексинца. Друге вечери наступили су песници из Ваљева, Београда, Новог Сада и Великог Градишта. Други сусрети младих песника Србије одржани су 2023.године, када је у манифестацији учествовало 10 младих песника, из градова широм Србије. Љ.М.



Традиционални концерт КУД „Абрашевић“

„Јужна пруга“ развеселила Прокупчане

10. септембра 2024.

Концертом „Јужна пруга“ Културно уметничког друштва „Абрашевић“, Дом културе је након летње паузе отворио културна дешавања у Прокупљу, на радост љубитеља разноврсних уметничких садржаја које ова установа организује током целе године.

По други пут ова манифестација окупља публику која ужива у правој народној песми и игри, а назив „Јужна пруга“ посећа на срдачан и весело темперамент југа Србије, где су настале најлепше народне песме и игре, као део богатог културног наслеђа југа наше земље.

Публика је уживала у репертоару „Јужне пруге“, где су се нашле

добро познате песме као што су „Гајтано, мори моме“, „Мајка за тебе неће ме дава“, „Не плачи Стано, мори“, „Срце ми болује“, „Ај, мене мајка једну има“.

И још много старих, незаборавних народних песама из свих подручја југа, нашло се на синоћњем репертоару, али је публика такође имала прилику да ужива у народним играма које су извели чланови КУД „Абрашевић“, од најмлађих до ветерана.

Народна кола, игре из разних крајева југа, представљена су прокупачкој публици која је овога пута уживала у играма са Старе Планине, из Владичиног Хана, Бујановца и Топлице.

Концерт „Јужна пруга“ завршен

је популарним народним колом „Бугарка“ и „Чочек“, која су заједно

извели сви чланови КУД „Абрашевић“. Љ.М.



Завршен ПроФиФест у Прокупљу

Додељене награде и признања за најбољи филм

13. септембра 2024.

Доделом награда, специјалних признања и пројекцијом филмова, завршен је 13. ПроФиФест у организацији Филмског клуба Прокупље.

Љубитељи филма имали су прилику да погледају преко 30 филмова који су у Прокупље дошли из целог света, тако да су се на овогодишњем репертоару нашли филмови из Русије, Ирана, Босне

и Херцеговине, као и бројних домаћих аутора.

Трочлани жири је радио у саставу Дејан Дабић, филмски критичар, Предраг Славковић, представник Дома културе, и Мохамед Синг, индијски редитељ.

За најбољи кратки играни филм на овогодишњем ПроФиФесту, проглашен је филм „Лео“ редитеља Sergia Postiga Cruza из Шпаније.

Специјална награда додељена је шведском редитељу Michaelu S.U.Nudsona за филм „Canon“. Такође специјалном наградом награђен је и филм „The Night of moment“, редитеља из Ирана Allreza Rajaeiha.

Филм „Служба“ редитеља Андреја Шепетковског најбољи је у категорији домаћег филма, а специјална награда припала је такође домаћем редитељу Славиши Дробњаковићу за филм „The pain of others“ („Туђа бол“).

У категорији документарног филма награђен је филм „Mia San Mia“ редитеља из Босне и Херцеговине, Сабахета Џафице, док је за најбољи анимиран филм проглашен филм Eisentein and calavera, Алена Куликова из Русије.

У име иранског и руског аутора, награде су примили представници Иранске амбасаде и Руског дома у Србији.

Међу приказаним филмовима на завршној вечери Фестивала, публика је могла да види и филм „A Love Letter To Prokuplje“, младог Прокупчанина Јована Спасовића који живи у Норвешкој. Он је овом приликом рекао да је веома везан за свој родни град који је посебан на свој начин и да је филм посветио својим суграђанима, као и свима који нису имали прилику да га посете и упознају.

Љ.М.



Филм о Биљи Крстић отворио ПроФиФест

Препознатљиви на мапи филмских фестивала

12. септембра 2024.

Документарним филмом „Изван времена“, који говори о једном од најталентованијих балканских етно-поп извођача Биљи Крстић, званично отворен 13. Међународни фестивал „ПроФиФест“. Организован је уз помоћ Министарства културе Републике Србије, Града Прокупља и Дома културе.

– Значајан је период иза нас, прошло је много запажених и

вредних филмова кроз наш фестивал. За ово време смо успели да се изборимо да будемо препознатљиви на мапи филмских фестивала у Србији, али и шире. Ово је међународни фестивал и ту стиже више хиљада филмова из целог света, од Канаде до Аустралије, рекао је организатор фестивала ПрофиФеста у Прокупљу Жикица Јовановић.

Он је додао да се такмичарски део фестивала одвија у преподневним сатима и да ће жири и ове

године имати веома тежак задатак, да од веома квалитетних и добрих филмова, изабере најбоље.

– Публика овај пут има прилику да види 32 филмска остварења у области кратког, документарног, анимираног и експерименталног филма. Они су подељени у пет категорија, а то су кратки играни, документарни, експериментални, анимиран и посебно домаћи филм. Желимо да се аутори домаћих филмова такмиче изван категорије светских богатих продук-

ција. Врло је важно поменути и велики и значајан јубилеј, а то је 100 година, одкад је приказан први филм у Прокупљу. То се онда догодило у кафани „Европа“, па смо и неке пројекције, поред Дома културе, имали и у неким прокупачким ресторанима, истакао је Јовановић.

Л.С.

Нови број „Тока“ пред читаоцима

Чувар књижевне баштине

17. септембар 2024.

Дом културе и Књижевно друштво „Раде Драинац“, издавачи часописа за књижевност, уметност, културу и друштвена питања Ток, обрадовали су љубитеље писане речи новим, 66 бројем.

Циљ и овог броја, како је истакнуто на промоцији, јесте да кроз своје странице презентује топличко баштину и чува објављена дела најзначајнијих стваралаца наше културе уопште.

– Настојимо да у њему, кроз рубрике које има, прикажемо све оно што је вредно и значајно да постане својерсна баштина топличког стваралаштва. Кад то



кажемо, мислимо на дела свих наших стваралаца, чије редове представљамо у овом значајном топличком часопису, рекли су уредници овог броја часописа и истакли да је он илустрован фотографијама дела познатог прокувачког вајара и дизајнера стакла, Драгана Дробњака.

Уредништво овог броја часописа Ток, није изневерило и све оне читаоце, који воле рубрике „Тумачења и прикази“ и „Есеје“. Промоција и овог броја Тока, била је прилика да многи аутори, чија су дела заступљена у њему, на самој промоцији прочитају нека од њих.

Л.С.

Прокупачке учитељице на фестивалу науке у Финској

„Магична јабука“ оправдала поверење

19. август 2024.

У финском граду Турку, одржан је међународни фестивал науке SonS (Science on Stage 2024), на којем су Србију представљале и прокупачке учитељице Јелена Бабић и Љиљана Соколовић, са пројектом „Магична јабука“.

– Учествовале смо у ревијалном делу фестивала и била нам је изузетна част што смо биле део њега. Учествовало је 450 учесника из 35 земаља, из целе Европе. Задовољство је представљати свој град и своју земљу, а ми смо то учиниле на најбољи могући начин, показавши наше знање и умеће, кроз пројекат „Магична јабука“, рекла је учитељица Јелена Бабић, чији се рад са децом у редовној настави, али и ваннаставним активностима, препознаје и уважава.

Ово је била одлична прилика да се размене искуства међу наставницима из различитих земаља, што је створило плодно тло за нове идеје и сарадње, а циљ је умрежавање наставника из целе Европе.

– Организован је и форум где су



се окупљени стручњаци осврнули на најновије трендове и изазове у образовању, док су радионице омогућиле интерактивно учење и практичну примену иновативних метода. Дискутовало се о томе како вештачка интелигенције мења начин на који учимо и предајемо, додала је Љиљана Соколовић.

Институт за модерно образовање и Средња школа за информа-

ционе технологије – ITNS са задовољством су подржали ове изванредне наставнике, који су својим знањем и пројектима, одабрали на другом националном SonS фестивалу, представили начине на које се у Србији развија образовање и STEAM начин рада.

Поред њих две, Србију су представљали и Драган Голубовић са пројектом „Физика као бајка“,

Весна Хлавати Ширка са „Генетиком голуба“, те Весела Мацкић и Биљана Јокић са пројектом „Баца светлост на физику“. Групу је предводио Далибор Тодоровић, који је ове године изабран за члана међународног жирија.

На отварању фестивала SonS (Science on Stage 2024), учесницима су се обратили и поздравили их и министри образовања и културе државе Финске, европски комесар за иновације, истраживање и културу и друге угледне личности из света образовања.

Према мишљењу прокупачких учитељица, предавање и радионице, које су најуспешнији STEM наставници припремили за своје колеге, биле су праве ризнице знања, идеја, несечичности и алтруизма, произашли из немерљивог искуства ентузијаста.

Како су истакле, ништа од свега овога не би било, да им финансијску подршку у самој организацији путовања нису пружили Град Прокупље и фабрика Биз линк у Прокупљу.

Л.С.

Пројекти учитељица међу најбољима

Национална награда за „Пишем ја, пишеш ти“

17. септембар 2024.

На националној eTwinning конференцији „Добробит у школама-темељ успешног образовања“, која се 13. септембра одржала у Београду, уручена су и признања за најуспешније пројекте у 2023/24. години. За NQL (Национална ознака квалитета) ове године је аплицирало

239 наставника, а ово престижно признање добило је њих 169.

Међу њима су и учитељице Јелена Бабић из Основне школе „Милић Ракић Мирко“ и Љиљана Соколовић из Основне школе „Никодије Стојановић Татко“. Поред тога издвојено је и пет пројеката, који су добили Националну награду за 2024. годину. Пројекат „Пишем

ја, пишеш ти“, чији су аутори Јелена Бабић, Душанка Вујичић (Црна Гора) и Љиљана Соколовић, један је од пет награђених. Поред ученика учитељица Јелене и Љиљане, у пројекат су укључене и наставница Драгана Стевановић из школе „Мирко“ и учитељица Виолета Марјановић из школе „Татко“, са својим одељењима.

Поменуте прокупачке учитељице, чији пројекти редовно бивају награђивани на различитим манифестацијама, наглашавају да, Фондација Темпус и eTwinning, национални тим за подршку у Србији, и на овај начин пружају могућност наставницима за професионално напредовање и усавршавање са циљем да стварају више и боље за децу.

Л.С.

Опен Балкан куп у Прокупљу**Боксери „Топличанина“ остварили три победе**

9. септембра 2024.

У Прокупљу, на Тргу Топличких јунака одржано је прво коло Међународне лиге Опен Балкан, што је после три деценије БК „Топличанин“ поново увео у међународна такмичења.

Бројни љубитељи бокса имали су прилику да уживају у овом спортском догађају у којем се такмичило 34 боксера из Србије, Македоније, Републике Српске и Албаније. Турнир је отворио боксер „Топличанина“ Алекса Алишановић у категорији пионира, а своје противнике победили су Вук Белетић у категорији кадета, Никола Коцић и Никола Јовановић у категорији омладинаца.

Прокупчани су у центру града бодрили своје боксере који су остварили сјајне резултате и подсетили на славну историју прокупачког бокса.

– За наш град овај спортски догађај и успех наших боксера много значи, што потврђује и бројна публика која је пратила турнир. Локална самоуправа увек подржава сва спортска такмичења у нашем граду и настоји да и убудуће под покровитељством Града Прокупља, заједно са клубовима



у спорту окупља што већи број деце и младих, казао је члан Градског већа за спорт и омладину Иван Петровић и овом приликом истакао да се БК „Топличанина“ показао као изузетно добар домаћин и организатор овог спортског спектакла.

Секретар БК „Топличанина“ Милан Алишановић је изразио задовољство због постигнутих резултата и истакао да је Балкан опен лига њихов приоритет, као и државно првенство у боксу на којем ће се такмичити пет боксера „Топличанина“.

– Захваљујући одличним резултатима на прошлогодњем Купу Србије, ове године смо ушли у међународну лигу, што је велики наш успех. Надамо се да ћемо и на државном омладинском и сениорском првенству имати још већи успех и добити још репрезентативаца као што је Вук Белетић, нагласио је Алишановић.

Председник Боксерског савеза Србије Ненад Боровчанин и градоначелник Прокупља Мирослав Антоновић обишли су тренинг Боксерског клуба Топличанина дан пре Опен Балкан купа у боксу.

Љ.М.

У оквиру манифестације „Топ преображење“**Спортска дружења на шеталишту**

22. августа 2024.

У оквиру манифестације „Топ преображење“, на Тргу Топличких јунака, одржан је својеврсни сајам спорта, који је приређен за све оне који воле спортске активности и желе да буду део неког прокупачког спортског клуба. Прокупачки спортисти су овом приликом приказали оно што најбоље умеју и знају из ове области, потврдивши тако све своје успехе, захваљујући којима су се много пута до сада окитили медаљама.

– Град Прокупље се труди да увек адекватно помогне спорт у нашем граду. Тако је из буџета Града опредељено 36 милиона за спортске колективе, који кроз конкурсе аплицирају за редовне и посебне програме. Такође наш приоритет је и да ојачамо спортску инфраструктуру и кроз различите пројекте министарства, па се надамо да ћемо то у наредних неколико месеци реализовати. Ова прилика је посебна, јер на једном месту имамо велики број деце, која воле спорт и надамо се да ће једног дана кренути путем неких наших великих спортиста, који су нас обрадовали на овогодишњој Олимпијади у Паризу, рекао је



члан Градског већа Града Прокупља задужен за омладину и спорт, Иван Петровић.

Он је истакао да се поноси свим медаљама прокупачких младих спортиста, који својим успесима проносе име нашег града, како у Србији, тако и у свету.

Члан Градског већа Добрила Ранђеловић, била је на промоцији спорта и занимљивим „Играма без граница“ да подржи најмлађе учеснике, због којих су ова и оваква дешавања организована.

– Манифестација „Топ преображење“, која се ове године одржава

по први пут посвећена је промоцији привреде, културе и спорта и наишла је на добро интересовање наших суграђана. Потрудимо се да идуће године буде још богатија, тако што ћемо је употпунити још неким дешавањима. „Игре без граница“ су део програма који је посвећен најмлађима и мислим да су се у њима они највише забављали, јер су испуњене маштовитим и занимљивим садржајима, у којима су деца показала своје вештине, нагласила је Ранђеловић.

Последњи дан „Топ преображења“, био је идеална прилика да се

најмлађи Прокупчани још једном, на „Играма без граница“, друже са својим вршњацима и кроз бројне занимљиве задатке, покажу своју спретност и вештине. За све, маштовито осмишљене тачке, били су заслужни аниматори из „Веселе дружине“ из нашег града, који су на Тргу топличких јунака имали и две маскоке, које су забављале учеснике ове манифестације.

Ово је наравно била прилика да се и прокупачки спортисти још једном окупе и покажу, шта је то што чини интересантним, спорт који тренирају. Тако су и боксери и гимнастичари из прокупачких клубова демонстрирали део свог редовног тренинга.

На крају овог програма, најмлађе су забављали гости из Београда, који су извели дечију представу, у којој су сви заједно уживали.

Организатор, овогодишњег, првог „Топ преображења“ био је Град Прокупље, уз подршку установа културе. Програм се Прокупчанима допао, јер је забележена добра посећеност, што свакако представља позив организатору, да и наредне године буде добар домаћин и обогати програм, са још неким новим идејама и садржајима.
Л.С.